

## Víte, že...

V 18. a 19. století projížděla Znojmem po císařské silnici Praha – Vídeň řada významných osobností. Mezi nimi i světově proslulý pohádkář Hans Christian Andersen (napsal více než 150 pohádek, tou asi vůbec nejslavnější se stala Malá mořská víla). Při svých častých cestách po Evropě se ocitl dvakrát i ve Znojmě (v letech 1834 a 1841). A právě zde prožitou historku použil jako motiv „sluhův sluha“ v pohádce Sněhová královna.

Statistika nuda je, má však cenné údaje. Znojmo je v žebříčku nejlidnatějších měst Česka na 31. místě s počtem obyvatelstva 34 122 (viz výsledky Sčítání lidí, domů a bytů v roce 2011). Dostí nás, když uvážíme, že krajské město Jihlava má jen o něco více – 50 075. Málo nás, když si uvědomíme, že abychom se stali statutárním městem, potřebujeme nad 40 tisíc obyvatel. Z údajů znojemské matriky za rok 2012: největší věkové svatební rozdíly – ženich o 22 let starší než jeho žena, nevěsta o 11 let starší než její muž. Nejdelší manželství, které skončilo rozvodem, trvalo 41 let. Nejstarším tátou se stal třiašedesátiletý muž. Četnost křestních jmen ve Znojmě (stav k 1. 6. 2013): Marie – 1251, Jiří – 901, Jan – 872. U příjmení vede Svobodová (226), v závěsu je Svoboda (224), na třetím místě Nováková (181).

Majitel novogotického hradu Neuburg na Suchohrdelské ulici ve Znojmě (Znojmaci této kontroverzní stavbě říkají Moulin Rouge à la Hluboká) Zdeněk Šoula (před rokem 1989 zedník-fasádník, po Listopadu účastník zakládání brněnského Občanského fóra, později podnikatel vydávající hlavně na inzertním časopisu a obchodech s nemovitostmi, v nichž byly i veřejné domy) je vlastníkem Havlova, což bylo v letech 1908 – 1958 letní sídlo rodiny Havlů, kde si hrál budoucí prezident Václav Havel na indiány (nachází se v lesích u Tišnova). Šoula také provozuje několik veřejných domů a zábavní dinopark ve Chvalovicích.

Čas pádí jak jelen, do pr... střelen. Přesněji řečeno, u nás čas urazí za jednu sekundu asi 315 metrů. Časový rozdíl mezi nejzápadnějším a nejvýchodnějším místem republiky je zhruba 27 minut. Pro představu: když v Jindřichově Hradci (prochází přes něj 15. poledník, který určuje středoevropský čas) odbíjí půlnoc, ve Znojmě už je necelé 4,5 minuty po půlnoci.

V červnu 2013 zažilo Znojmo profesionalitu nejvyššího řádu. Ne celé město, pouze účastníci koncertu Karla Gotta. A to navzdory tomu, že akustika na zimním stadionu je opravdu, ale opravdu nevalná. Kež by těchto profesionálních výšin dosahovali státní úředníci, místní politici atp. Je však třeba přiznat, že i ve Znojmě se můžeme setkat s vysoce profesionálním přístupem. Jeden příklad za všechny – oční optika v hypermarketu Albert.

Partnerská města Znojma nejsou jen tak ledajaká. Retz skrývá pod centrem města největší vinný sklep v Rakousku (měří 20 km). V Torgau se setkala za druhé světové války při boji proti společnému nepříteli, fašistickému Německu, americká armáda s jednotkami Rudé armády (25. 4. 1945). Region Trenta se může pochlubit jednou z nejlepších italských šunek. Její název Speck delli Alto Adige klame tělem, neboť je to špek z vepřové kýty zbavené přebytečného tuku a kůže.

Závist je vlastní sestra nenávisti. Úsměv je jedním z nejpozitivněji vnímaných signálů – většina lidí na něj odpoví zase úsměvem. Češi bývají zahraničními pozorovateli hodnoceni jako národ závistivý a úsměvem šetřící. Nápravu nabízejí moudré citátové myšlenky. Závist je nejhlupejší ze všech neřestí, neboť nepřináší nic (Honoré de Balzac). Úsměv stojí méně než elektřina a dává více světla (Archibald Joseph Bronin).